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Lista de Exercicios N° 2 : Introducao a Algebra Linear
Prof.: Pedro A. Hinojosa

1 Determine, em cada caso, VW eV + W :

(a) V={(x,y,2) eER*:w =y}, W={(2,y,2) ER’ 10 =y=2};

(b)) V=A{(r,y,2) eER®: 042y —2=0}, W={(r,9,2) eR®:0—y+2=0};
(c) V={(z,y,r —3y) eR3:z,y e R}, W ={(z,0,22) e R®:z € R}.

2 Ezpresse os polinomios p(x) = 2+5x e q(z) = 3+3x+5x? como combinacao linear
dos polinomios p1(x) = 3+ x + 422, po(x) = —x +22* e p3(x) = 3+ 3w + ba?.

3 Encontre um conjunto de geradores para cada espaco abaizo:

(a) V ={(z,y,2) e R®: 2 —y + 22 = 0};

(b) V={(v,y,2,t) eERY:x —y =0, 2+t =0};

(c) V={p(x) =a+bx+cx’> € P(2):a—c=2b}.
4 Quais dos sequintes subconjuntos de R* sdao linearmente independentes?
(a) {(2,,0,1,2), (0,2,0,1), (1,1,1,1)};

(b) {(1,0,-1,2), (0,2,3,1), (0,1,1,0), (—2,1,2,1)};

(c) {(3,8,7,3), (1,2,1,3),(1,4,0,—1)};

5 Seja {vy, ve, U3, V4} um conjunto que gera um espago vetorial E. Suponha que o vetor
vy se escreve como combinacao linhear dos vetores vy, vo e v3. Mostre que o conjunto
{v1, vov3} ainda gera o espago E.

6 Seja {vi, va, v3} uwm conjunto linearmente independente de vetores num espago ve-
torial E. Se vy é um vetor em E que ndo pertence ao espago [vi, vy, v3], mostre que
{v1, Vo, v3, v4} ainda € um conjunto L.I.

7 Determine a dimensao do espacgo vetorial de todos os polinomios p de grau < 4 tais
que p(1) = 0.

8 O espago vetorial de todos os polinomios de grau < 4 pode ter uma base formada por
5 polinomios de grau 47 Justifique.

9 Determine uma base e a dimensao do espaco das matrizes 3 X 3 que sao triangulares
SUperiores.



